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Impact des confinements des volailles pour les élevages « plein air »
Question écrite n° 2466

Texte de la question

M. Paul Molac alerte Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt sur l'impact
des confinements des volailles mis en œuvre pour lutter contre la propagation de la grippe aviaire pour les
élevages dits de « plein air ». En effet, depuis que, le 9 novembre dernier 2024, le niveau de risque d'influenza
aviaire est, en France, passé de « modéré » à « élevé », décision a été prise de claustrer toutes les volailles et
donc d'interdire de la pratique de l'élevage plein air ; cela malgré les différentes campagnes de vaccination
menées par les autorités sanitaires. Cette mesure de claustration opérée sur l'ensemble du territoire national est
dénoncée par les éleveurs qui ont choisi de pratiquer l'élevage de plein air par souci du bien-être animal et d'une
production de viande de qualité. Effectivement, le non-respect des normes établies pour la filière plein air génère
une sorte de « tromperie du consommateur ; le cahier des charges des labels qualité pour les œufs et la viande
étiquetés « plein air » n'étant plus respecté. Aussi, en plus de jeter du discrédit sur la filière « plein air », les
confinements impactent directement l'état de santé des volailles concernées et entraînent des coûts de
production supplémentaires. Pourtant, la grippe aviaire n'impacte pas l'ensemble des départements et les types
d'élevage avec la même importance. Aussi, M. le député aimerait connaître ce que le Gouvernement entend
mettre en œuvre afin de mieux contrôler localement l'épidémie de grippe aviaire en vue de permettre aux
éleveurs de continuer la pratique de l'élevage en plein air quand le territoire est peu ou pas touché par le virus
de l'influenza aviaire. Enfin, il lui demande pour quel motif l'effort vaccination opérée depuis octobre 2023 contre
l'influenza aviaire ne permet pas d'éviter les mesures de confinement généralisé.
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